

# 吸毒被抓,还想着去开学报到

## 听说自己可能被拘且险些染艾滋病,学生小宋跪地痛哭

2月底,本该是小宋(化名)去外省报到的日子。可如今,戴着手铐的他却在千佛山派出所痛哭流涕。25日,小宋联系毒友赵明(化名)让对方“带点东西(毒品)”,他想趁“开学前好好玩玩”。殊不知,此时的赵明因贩卖毒品已被民警抓获。在赵明的七人毒友圈里,20岁的小宋年纪最小。而作为大学生的他,染毒经历也让人可叹、可气。

本报记者 尉伟



当小宋听说要被拘留时,跪倒在候问室里大哭不止。  
本报记者 戴伟 摄

### 吸毒学生曾是家中骄傲

2月25日下午,在千佛山派出所里,若不是腕上的手铐,人们很难将面前讯问椅上的小宋,与瘾君子 and 高校学子划上等号。

小宋今年20岁,老家济南。据民警了解,他的家境一般,“父母都在省城靠卖水果蔬菜为生”。但是小宋很争气,一直用功

读书。高中毕业后,他通过自己的努力考上了外省一所高校。

对于儿子,小宋的父母也引以为傲。小宋介绍,父母的的确很辛苦,每天天不亮就要进货出摊,深夜才能拖着疲惫的身体回家。可是对于自己每年近万元的学费,他们却从没皱过眉头,“每

月还给我一千元的生活费”,生怕其受了委屈。

不过,小宋手里却拿着一部六千多元的土豪金苹果plus。自己看不少同学有了,觉得拿着很有面子。可他也知道家里比较困难,也没找父母要钱,“就通过兼职赚钱,分期付款买得”。

### 归罪于一时交友不慎

至于为何染毒,小宋将原因归结于自己的“交友”不慎。

“小宋说,可能是奶奶、母亲把自己带大的缘故,他的性格有些内向。”民警介绍。上大学后,同学们都忙着找女友,内向的小宋却略显孤单。于是,他学会了通过网络找寻自己感兴趣的朋

友。

“和网友熟了后,他们有时就会拿出冰毒一块儿吸食、助兴。”起初,小宋表示了拒绝。但后来,他架不住朋友的一再相劝。“那应该是2015年年底,一网友说‘来点吧,挺嗨的’,咱们吸少点儿,不会上瘾的。”小宋回

忆:一来,感觉吸过的网友都挺正常的;二来,他想感受一下网友所说的那种感觉。

“吸毒后,我感觉自己十分兴奋,有一种飞在云端的感觉。”小宋告诉民警,有了第一次后,他也迅速喜欢上了这种感觉,之前的种种顾虑也抛之脑后。

### 临近开学还想“嗨”

经查,民警得知:自从第一次吸毒后,2016年1月和2月,小宋又多次与网友在一起吸食过毒品。民警说,“毒品不论多少,一旦沾染就很难戒掉。”事后,小宋也坦言,“时间一长,自己不吸点儿就感觉浑身不自在”。

小宋交代一开始,他吸食的毒品都是网友带来的。染上毒瘾

的他也动了购买毒品的念头,“一方面,也不好意思老吸别人的,另一方面,自己无聊时也可以独自享受一下。”

在网友的介绍下,小宋认识了四处售毒的赵明,并加入了他的“毒友圈”。不过由于感觉赵明卖的毒品价格太高,自己承受不了,小宋就并未购买。民警说,对

此,赵明显得很“仗义”:说自己的货虽然贵但不伤身,小宋可以先试试,以后再说。

直到2月25日,刚和网友“嗨了一把”的小宋仍觉得不过瘾,就想趁着“开学报到前再好好玩玩”,遂想起了赵明。殊不知,此时的赵明因贩卖毒品已被历下公安千佛山派出所的民警抓获。

### 早知吸毒后果却心存侥幸

“我都说完了,能走了吗?还要准备去报到呢。”在派出所,作为学子的小宋丝毫没有意识到问题的严重性,他问民警最多的就是自己“什么时候能回家”,生怕耽误了几天后的开学报到。

当得知自己可能因吸毒而面临拘留时,小宋先是一愣,然后突然跪在地上痛哭。他哭着希望民警不要拘留他,“我错了,以

后再也不吸毒了。”通过民警他得知:三天前,与他在济同吸毒品的网友隐瞒了其患有艾滋病的情况。尽管尿检呈阴性,但小宋还是吓得再次痛哭。

“在小宋的手机里,我们发现了他曾搜索‘吸毒后果’及艾滋自测工具的情况。”民警说,其实小宋对可能的后果有所了解,但一直心存侥幸。

与小宋不同,另一名因吸毒品染上艾滋病的27岁小伙则不在乎。“都得了,有啥好怕的,治呗”。

最终,出于对保护小宋的考虑,民警只联系了他的父母。“他家人也没想到,在家听话,看上去老实的孩子,竟成了瘾君子”。

民警介绍,学子涉毒的情况少见,虽是个例,但也需警醒:目前,吸毒有低龄化趋势。

## 七人吸毒助兴 四人染上艾滋病

### 济南警方两天之内连抓7名“瘾君子”

本报记者 尉伟

2月25日中午,历下公安千佛山派出所的民警接到群众举报,一个叫赵明的男子通过网络在济对外兜售冰毒。

民警杨京志等立即赶往文化西路附近一大型超市,将在此准备与他人进行毒品交易的赵明当场抓获。民警从赵明身上当场缴获用于贩卖的冰毒10克。

当民警对赵明讯问时,其手机上的微信突然“亮”了起来。一

个名叫小宋(化名)的小伙约他,并嘱咐“带点东西过来”。

“这个东西就是冰毒。”民警随后马不停蹄地赶往堤口路附近一宾馆,在那里等候赵明送货的小宋抓获。现场检测显示,小宋的毒品尿检呈阳性。他也向民警承认:三天前,自己刚和一名网友一起吸食了冰毒。

“而这名网友赵明也认识,也一起吸食过毒品。”进一步调查后,民警发现,不仅赵明、小宋两人,还有其他五名男子也与他

俩相互接触,结伙吸食毒品。

2月25日深夜至2月26日下午,千佛山派出所民警又陆续将其他五名“瘾君子”悉数抓获。

“这七人中已有四人因吸毒而染上了艾滋病。”杨京志介绍,他们年龄最大的35岁,最小的20岁;有的从事商场保安,有的摆摊为生,有的在家“啃老”,甚至像小宋还是外省的一名大学生。“而他们吸食毒品的原因也大都一致,都是为了助兴、减压,或架不住朋友的诱惑”。

## 亲生父母你们在哪儿? 你们是孩子的唯一希望了!

### 闫娜舅妈通过27年前捡孩子经历推测亲生父母位置

### 爱渡难关



本报记者 刘相华

闫娜的不幸,引来了社会的广泛关注。3天里她收到近6万元善款,好心人纷纷送去问候和祝福,这让闫娜感动不已。不过遗憾的是,到目前为止还没有一点儿闫娜亲生父母的消息。已经拿到“复发”检验结果的闫娜,正焦急地等待着。

27年前闫娜是被她现在的舅妈捡到的。闫娜舅妈,也就是

闫娜养母的嫂子回忆,腊月初四晚上,她在宁阳县围子里村东头的一间空置房屋内看到了闫娜。

“孩子大约5斤沉,身上倒是挺干净,脐带没有断。”闫娜的舅妈回家后仔细检查,发现孩子身上没有胎记、痣等特别明显的特征,也没有纸片留言。闫娜说,自己只有脖子后面有个很小的瘰子。

闫娜在舅妈家里养了40天

后,被送到现在的家里。这些年来,闫娜的家人一直在留意周边的村里有没有和闫娜长相相似的,但是没有结果。尽管捡到闫娜的地点是在宁阳县,但闫娜舅妈却觉得她亲生父母最有可能是在邻近的济宁汶上县。

“我们真的很希望孩子的亲生父母出来,给她做骨髓配型,这是目前孩子唯一的希望了。”闫娜的养母说,这是目前所有关心、帮助闫娜的社会爱心人士的心声。

虽然闫娜的亲生父母没有找到,但是社会各界的关爱让闫娜倍感温暖。截至目前,闫娜共计收到近6万元的爱心捐款,有一位不愿意留名的爱心人士

通过支付宝捐款5000元。

“帮我谢谢所有好心人,好多给我捐款的都没有留下名字,我打心里谢谢他们,我们全家都会记得的。”闫娜委托记者向所有帮助她的好心人道谢。

如果闫娜的亲生父母或者知情人士看到报道请拨打本报热线:96706或者0531-85196807;如果社会好心人想帮助闫娜,可以通过以下方式献出您的爱心:

(1)闫娜微信号和支付宝账号:15098746596;

(2)账号:6236682340000674811 开户行:建行济南浆水泉路支行 开户人:闫娜

王培洪手术费仍缺20万

### 省脐血库为王培洪 免费提供脐血

本报潍坊3月2日讯(记者 李晓东) 3月2日,白血病小伙王培洪开通轻松筹,仅一天时间就收到善款8000余元。从去年12月份至今,王培洪已经收到多方筹集的善款16万元,加上自筹的5万余元,目前,距40万元的移植费仍有20万元的缺口。

王培洪的主治大夫——北京航天中心医院血液科王静波主任介绍,鉴于王培洪多次复发的病情,他最担心的就是药物治疗会产生耐药性。王静波建议王培洪尽快进舱,院方也会尽量给王培洪准备好舱。由于王培洪是与母亲进行配型,考虑供体的年龄和性别,预计移植和治疗费用需要40多万元。

2日上午,省脐血库工作人员前往寿光市人民医院领取王培洪的HLA分型结果报告单,根据王培洪的检查结果从脐血库中寻找匹配的脐血,并且将免费为王培洪提供脐血。